

# EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Martes 17 de Mayo de 1938. - II Año Triunfal

Núm. 4.609

La estrecha unión de los españoles con el Caudillo se sirve cumpliendo las disposiciones del Gobierno de España.

En materia de elevación de precios, es deber ineludible denunciar los casos que se conozcan. Con ello se realiza un deber patriótico y se contribuye a mantener un costo de vida asequible a las clases más modestas.

## Importantes avances por los sectores de Teruel y Castellón

### Se infringe duro castigo al enemigo

### Frente a frente

«Ellos desean la victoria de Barcelona; nosotros, por el contrario, deseamos, queramos, la victoria de Franco.» (Mussolini)

Así se ha expresado el genial estadista que lleva a su patria y pasadas grandezas y que ha cambiado la ruta de Europa y del mundo. Su voz siempre escuchada con respeto y atención, aún por sus enemigos, ha definido la posición de los países que siguen la política tortuosa y claudicante de los sistemas democráticos y la postura de los pueblos totalitarios.

El caso de España, ensangrentada por una guerra esencialmente política sirve para señalar actitudes. En nuestro querido suelo luchan la civilización y la barbarie, la afirmación de principios inimitables y la negación de cuanto significa orden, progreso, creencias, etc. De un lado, el genio del mal que se debate inútilmente ante el lanzado mortífero que le aseitan las legiones de Franco y del otro, estas legiones fortalecidas por la fé en Dios.

La trascendencia de nuestra lucha, ha atraído el interés de más allá de las fronteras y ha dividido a los países civilizados en dos grupos.

Uno de ellos el más firme por serlo el terreno en que se apoya, constituido por los pueblos que han sabido reivindicar el honor patrio con un sentido altamente nacional y el otro, confeso y frágil, integrado por Estados que rinden culto a internacionalismos por fortuna transnochados. De éste algunos marcan un arrepentimiento de demorarse que podrá llegar a ser tardío, mientras que otros persisten en su error, sin comprender el peligro que hacen correr a sus pueblos respectivos. La responsabilidad de los políticos que embarcan a sus connacionales en aventuras cuyo fin no puede ser halagüeño, es enorme.

Los dos grupos han quedado perfectamente delimitados por las palabras del Duce «Ellos—refiriéndose concretamente a Francia, pero señalando a un tiempo a cuántos obran como el Frente Popular vecino—desean la victoria de Barcelona—que es tanto como decir, la destrucción de la civilización cristiana y el triunfo de la anarquía—; nosotros—o sea, las naciones que van a la cabeza del progreso e imponen la marcha al mundo entero—por el contrario, deseamos, queramos, la victoria de Franco.»

En nuestro triunfo está puesta la fé de esas grandes naciones que por ser paladines del honor y de la justicia, son nuestras amigas desde los tiempos difíciles y que al referirse a la guerra de España, lo hacen siempre con la claridad e hidalgüa con que los ha hecho el sábado último Benito Mussolini, en Génova, ante los oídos de Europa y del mundo.

## Blanguas Messias, embajador de España cerca del Vaticano

Y monseñor Cicognani, Nuncio de Su Santidad en España

Burgos.—Su Santidad Pío XI ha nombrado Nuncio Apostólico en la España nacional a Monseñor Gaetano Cicognani, Arzobispo titular de Aneyra, personalidad que goza de grandes simpatías y que habla perfectamente nuestro idioma.

Hace suince años que desempeñó un cargo importante en la Nunciatura de Madrid.

También ha desempeñado el cargo de Nuncio de Perú y Vietnam donde está actualmente y ha desarrollado una gran labor.—(FARO).

YANGUAS MESSIAS EMBAJADOR EN EL VATICANO

Burgos.—Por un decreto que aparece hoy en el «Boletín Oficial del Estado» ha sido nombrado embajador extraordinario y plenipotenciario de España cerca del Vaticano don José Yanguas Messias cuya personalidad es de todos tan conocida que no hay por qué desahuciar.

Amos nombramientos son una prueba fehaciente de las cordialísimas relaciones entre la Santa Sede y la España nacional.—(FARO).

## Después del complot

MANIFESTACIONES EN RIO JANEIRO

Rio Janeiro.—Se ha organizado hoy una manifestación en la que han tomado parte miles de personas en homenaje al presidente de la república que respondiendo al saludo de los oradores dió las gracias por la prueba de solidaridad dada por todo el Brasil y anunció la imposición de severos castigos contra los rebeldes.—STEFANI.

UNO QUE ERA CONTRARIO

Rio Janeiro.—«O Diário» anuncia que según declaraciones de los integralistas detenidos, Plinio Salgado, jefe del desaparecido partido integralista era contrario al movimiento revolucionario.—STEFANI.

Rio Janeiro.—«O Diário» a propósito de la gestión de Chile sobre la reforma del Convenio re-

## Servicios Técnicos de F. E. T. y de las Jons

Todos cuantos técnicos quieran colaborar en esta Delegación Provincial de Servicios Técnicos de F. E. T. y de las Jons deberán pasarse por las oficinas de la misma, General Ezponda número 1, entresuelo, de 6 a 8 de la tarde, al objeto de rellenar las fichas correspondientes, bien entendido que éstos habrán de hacer o aún aquellos que ya hubieran rellenado fichas con anterioridad.—El jefe Provincial de Servicios Técnicos.

### Crónica de guerra

## El enemigo ha concentrado en el frente de Teruel lo más selecto de sus unidades

De nuevo el temporal se ha hecho aliado de los rojos para alargarles la vida

Por Justo M. Sevillano

Nevarmente ha vuelto a estallar la tempestad en los frentes de Teruel y Castellón. Y era natural, después de quince días de lluvias torrenciales. Se han logrado los objetivos al reanudarse la marcha. Vuelve el temporal, pero seguimos avanzando.

Hoy, el Cuerpo de Ejército de Castilla ha perseguido al enemigo en la sierra de Gudar.

Los soldados de España iban a marchas gigantes por las carreteras de Cantavieja y subían por las atalayas y los ríos a nada menos que mil quinientos metros de altura media. Y es que este terreno es todo así: hosco, inhospitaleño, tiene color muerto, entre amarillo y gris, a veces; pardo, color quebrado de fieras muertas, sin flores, no hay hojas verdes, ni vegetación, ni agua. Y es que son así las sierras de Gudar y del Copo.

Precisamente por estos vericuetos van las fuerzas del general Varela. No hay nada. Es todo sierra, color de tarde en agonía permanente. Ni casas se divisan; no existe enemigo rojo, no hay terrenos cultivados, no se persigue nada ni se libera nada. Todo silencio. Crece el temporal en esta inmensamente Primavera.

Llueve al caer de esta tarde a torrentes. Es tan fuerte que apenas si puedo llegar hasta el coche. Y todas estas dificultades tienen que vencer los soldados de España, para luego tener que decir en el parte que se ocuparon unas cuantas cotas.

Pero las tropas esta vez han continuado su avance. Nada menos que 24 brigadas tiene concentradas el enemigo en estos sectores. Lo más selecto de sus unidades, tropas de refresco, armamento ruso moderno eficazísimo, y son: la 28 división, segunda brigada mixta, la brigada y las unidades de ametralladoras correspondientes, además de otras.

Pero Varela sigue impertérrito en su empeño, sin hacer caso esta vez del temporal. Siguen avanzando sus soldados. La altura de Peñarroja es de 2.000 metros sobre el nivel del mar. Y así es todo el territorio de Teruel donde obran los soldados del Cuerpo de Ejército de Castilla.

Me voy al Puesto de Mandos. Allí es á el general Varela con su sonrisa agradable, de andaluz a machamarillito. Y es que a pesar del temporal, ha operado este Cuerpo de Ejército. Y aunque de nuevo el tiempo ha vuelto a hacerse aliado de los rojos, no se virá esta vez de nada.

Corbalán está resuelto. El enemigo lo ha evacuado en vista del peligro. Y el general Varela está tan entusiasmado con sus soldados que tan admirablemente han cumplido y cumplen su cometido, que los ha felicitado y sigue luchando sin cesar, aunque el tiempo tenga crueldad de casi invierno.

Tengo que señalar dos notas tristes. Han hallado la muerte un capitán de Carros de Combate, héroe que al atacar una trinchera para desalojar al enemigo halló la muerte. Y la del comandante de Artillería, Arjona, que bien probadas tenía sus cualidades de militar en las intervenciones valiosas que tuvo en esta guerra. Dos héroes más que han derramado su sangre por España, saneros que será fecunda. Así va cediendo el terreno al paso de las tropas del general Varela.

### Parte Oficial de guerra del domingo

En la mañana de hoy el enemigo atacó una de nuestras posiciones en el sector de Cuevas de Vinromá, siendo enérgicamente rechazado, causándosele numerosísimas bajas y dejando en nuestro poder doscientos sesenta y ocho muertos.

En el sector de Teruel, a pesar del mal tiempo reinante, se ha llevado a cabo notable avance, habiéndose rebasado la ermita de Santa Bárbara y ocupado posiciones inmediatas al pueblo de Corbalán. También se han ocupado y rebasado, los altos de la Casilla, pueblo de Gudar, el MoFrón y otras posiciones importantes, continuando el avance a la hora de dar el parte. Se han cogido al enemigo un cañón de 155, con doscientos proyectiles, gran cantidad de armas automáticas y de repetición, un tanque ruso y muchos prisioneros.

Ayer fué derribado en combate aéreo, un avión de caza enemigo, tipo «Boeing».

Salamanca, 15 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### Parte Oficial de guerra del lunes

En el frente de Castellón se ocuparon ayer varias importantes alturas al norte y sur de la carretera de Villafraanca del Cid, las cuales fueron después contraatacadas por el enemigo al que se rechazó con grandes pérdidas.

También intentaron ayer fuerzas rojas atacar nuestras posiciones del llano de Tiriz, siendo violentamente rechazadas y dejando sobre el terreno un centenar de cadáveres; se le hicieron 17 prisioneros y se le cogieron algunas armas.

Venciendo la resistencia del enemigo en el sector de Fontanale, frente de Teruel, ha continuado hoy nuestro avance ocupándose y rebasándose las posiciones de Silverio, Mas de Peñarroja, la Umbria, Gallo y otras.

En el sector de Gudar se han ocupado Tarrascón, cota de Solavientos, y el pueblo de Alcalá de la Selva, Tumborrubiol, Fronle y otras varias alturas.

En esta parte del frente se le han cogido 1723 prisioneros, 2 piezas antitanques, ciento tres fusiles y un importante depósito de proyectiles de cañón.

Salamanca, 16 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M.—FRANCISCO MARTÍN MORENO.

### Disposiciones Oficiales

## Del «Boletín Oficial del Estado»

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy, entre otras disposiciones de interés, una del Ministerio de Relaciones Exteriores, nombrando embajador extraordinario y plenipotenciario de España cerca de Su Santidad Pío XI, al excelentísimo señor don José Yanguas Messias. (FARO).

## ¡Arriba España!

## La estancia del ministro de Obras Públicas en Zaragoza

Zaragoza.—El ministro de Obras Públicas, señor Peña, acompañado de las autoridades y de ingenieros civiles y militares, estuvo ayer visitando varias obras diversas. Después recorrió las márgenes del río Cinca, donde han sido reconstruidos varios puentes. (N)

## RIMAS Y RIPIOS

Por fin, los belgas tienen gobierno, se marchó Jonson, Spaak ordena, preside y el nuevo jefe tiene intenciones de que las cosas se normalicen.

Según informes que de Bruselas sobre el asunto se nos remiten, el gabinete tiene estructura de un buen arreglo que justifique

Y hay elementos tan discordantes en el gobierno que Spaak preside que en lo económico y en lo político tienen marcadas sus propias lindes.

Y, sin embargo, llegan dispuestos a que las cosas se tranquilicen y a que se logren los postulados de la justicia que el mundo pide.

Cosas extrañas, pero verídicas; tratar con Franco, Bélgica pide y Spaak que es hombre de gran talento tratar con Franco pronto decide.

Ya están los belgas en el camino; se marchó Jonson, Spaak preside y no dudamos que en breve plazo salgan las cosas como nos dicen.

JAVIMAR



EL JOVEN

## Antonio Reyes y Reyes

Bachiller y Miembro de la Juventud Católica de Cáceres

murió en la p.z del Señor el día 15 de Mayo de 1938

a los 16 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus padres D. Antonio Reyes Huertas y D.ª Elisa Reyes Gómez; hermanos, Elisa, María, Jacinta, Sebastián, Josefa, Adela y Marina; su prima, María Hidalgo Reyes, y demás familia,

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios

El entierro se verificó el día 16, a las seis de la tarde. La misa de funeral, tendrá lugar en la Parroquia de San Juan, hoy martes 17, a las nueve de la mañana.

Casa mortuoria: Avenida de la Virgen de la Montaña, 16 y 18

Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias.

constitución...  
narse de...  
de nuev...  
los...  
muado...  
NO DE LA...  
de octubre...  
reinta y cinco...  
movilización...  
o desde el...  
necia, decía...  
italianos que...  
unidos en...  
todos los...  
numero superior...  
«A las sancio...  
pondremos...  
es'ra sobriedad...  
de «acrificio...  
niñares resp...  
medidas milia...  
e guerra resp...  
tos de guerra...  
en doblegarn...  
haya duramen...  
a el Duce en...  
usiasmo, víper...  
del Imperio...  
n mayores...  
emprender...  
de Africa en...  
aria expansión...  
e, en el mismo...  
e, día 28 de...  
cia: «El pueblo...  
e en pic más...  
a defender...  
e, hasta la...  
re, la victoria...  
de octubre...  
enciaba otro...  
Boñonia y...  
igo a «raeros...  
paz, de paz...  
n trabajo en...  
n gran ramo...  
de olivo se...  
de una inmen...  
va de ocho...  
bien afiladas...  
por intrépidos...  
ueba más: «Lo...  
nuestros do...  
orman una...  
iente de 115...  
están unidos...  
de decisión...  
n ansiosa en...  
unta que p...  
entro de Berl...  
paz, el Führ...  
rimuñamente...  
roz alta: «La...  
erlin en 28...  
11 de diciem...  
decía Mussol...  
le el palacio...  
alejamos sin...  
o de este tem...  
ciudad de Na...  
se «trabaja...  
os buscamos...  
la guerra...  
expuestos...  
han sido siem...  
trayectoria...  
arcada por...  
er si efectiv...  
lo en Italia...  
hay lugar a...  
acem para...  
rio latino. Y...  
ad. Italia...  
Imperio en...  
Europa y se...  
rario, y lo...  
solido...  
mismo intent...  
mundo min...  
os de cosas...  
los y Italia...  
nia un Imper...  
la paz, ferti...  
amenazando...  
Y a su vez...  
nia, que tam...  
fuerte para...  
clención de...  
Se compren...  
e Roma(Berl...  
de que Italia...  
as aún: Italia...  
podía cont...  
millones de...  
os en un...  
una vez he...  
y tornó a...  
r la paz: así...  
de pactar...  
r lo hecho...  
espiritus...  
ro más: Se...  
Francia al...  
adú en adm...  
e de Francia...  
a dicho ayer...  
«Buscamos...  
conseguiere...  
na y Berlín...  
minos. Vamo...  
rio manenti...  
La paz se...  
este lo que...  
ma. Somos...  
uerres...  
ia verdadera...  
e que se...  
bien de la paz...

De la Alcaldía

En la Inspección municipal se depositaron ayer los siguientes objetos hallados en la vía pública: Por el niño Francisco Rey, una petaca. Por las jóvenes Manuela Salgado y María del Pilar Sánchez Peña, una medallita en su estuche. Por doña Vicenta Santillana, un billete del Banco de España.

Multas

De cinco pesetas, a don Antonio Santaolalla, por entrar una res vacuna de su propiedad en los jardines de San Francisco. De cinco pesetas, a la señora viuda de don José Blázquez, por entrar una vaca de su propiedad en el jardín de la carretera de Mérida.

Donativos recibidos

Pro homenaje a Mola

Suscripción nacional para perpetuar su recuerdo

Don Angel Calvo Flores, teniente coronel de Sanidad, 5 pesetas; don Miguel Román Muñoz, de Zarza de Montánchez, 2; don Jacinto Mayor domo Regodón, de Santa Ana, 5; don Ramón Jiménez Hurtado, 5; don Rafael Navarro Acosta, 5; don Isidro Navarro Manzanares, 5; don Felipe Paniagua García, de Cerezo, 3; don Emilio González Paz, de idem, 2; don Cándido González Iglesias, de idem, 2; Ayuntamiento de Guijo de Santa Bárbara, 10.

Donativos recibidos en el Ayuntamiento de Serrejón: Ayuntamiento, 15 pesetas; Florentino del Mazo, 3; Francisco Jiménez, 2; Florentino del Mazo, 2; Modesto del Mazo, 2; Fulgencio Vacas, 2; Demetrio Oliva, 1; Ramón González, 1; Ramón Cordeiro, 1; Luis González, 1; Manuel González, 1; Francisco García, 1; José Villa, 0'50; Florentino Curiel, 0'50; Simón Mateos, 0'50; Aurelio Blázquez, 0'50; Anselmo Vacas, 0'50; Esteban Galzas, 0'50; Faustino de la Llave, 0'50; Juan Macías, 0'50; José Sanz, 0'50; Francisco Morales, 0'50; Julián del Pozo, 0'50; Luis Maza, 0'50; Wenceslao Redondo, 0'50; Nicanora Campos, 0'50; Elvira Ferrer, 0'50; José Moreno, 0'25; Joaquín Sánchez, 0'25; Rafael Sánchez, 0'25; Felipe del Amo, 0'25; Félix Mayoral, 0'25; José Macías, 0'25. Suma y sigue, 5.145'05 pesetas.

Los donativos para esta suscripción de carácter nacional, se reciben en la Administración de este periódico, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, todos los días laborables, hasta el día 30 de mayo, en que quedará clausurada.

CORCHO Se vende el de la finca «MARINA DE OQUENDO», de trece años, término de Cáceres; y el de varios CERCADOS del término de SIERRA DE FUENTES, de doce años, propiedad de la señora marquesa de Villarubia de Langre.

Para tratar, don Miguel Gil Alborna. Veletas, 5. CÁCERES.

Labor nacional sindicalista El subsidio familiar y las Cajas compensadoras de cargas familiares

La singular coincidencia existente entre las doctrinas sociales del Nuevo Estado Nacional Sindicalista y las de la Iglesia Católica, que ya ha sido señalada por algunos escritores, parangonando el Fuero del Trabajo y las Encíclicas Pontificias, se manifiesta claramente en la teoría del salario, pues si, según la declaración III de aquél, «la retribución del trabajo será, como mínimo, suficiente para proporcionar al trabajador y a su familia una vida moral y digna», en la Encíclica «Quadragesimo Anno», de Pío XI, se lee: «Se debe dar al obrero una retribución que baste a su sostenimiento y al de su familia».

Con este fin, el Fuero nos da una fórmula práctica, «se establecerá el subsidio familiar por medio de organismos adecuados». Y este de los subsidios es uno de los procedimientos implícitamente aludidos, para elevarlos, en la Encíclica citada, y expresamente es mencionado por el Prelado de esta Diócesis en su Pastoral de primero de marzo, último, en la que manifiesta «cuán dignas de alabanzas sean las autoridades e instituciones que, bien por las llamadas Cajas de Compensación de las familias numerosas o por otros caminos, favorecen económicamente a los padres humildes, a medida que tienen mayor número de hijos».

Las Cajas de Compensación de Cargas familiares, por otra parte, son organismos adecuados al fin que persiguen, si bien pueden ser perfeccionados por el Estado dándoles un carácter general, y aún transformar el sistema implantando el seguro familiar, de base rigurosamente técnica pero de inmediata realización.

Por hoy, el procedimiento más viable para llegar al salario familiar es el del subsidio obtenido a través de las Cajas de Compensación. Conviene el camarada Severino Aznar, «el subsidio familiar convierte el salario normal—fijado sobre «a igual trabajo, igual salario»—en salario familiar. Se da al obrero en razón del volumen de su familia y para su sostén, por eso es remuneración familiar; pero lo recibe porque trabaja. Todos los obreros tienen el salario que se fije según la cantidad y calidad de su trabajo, lo mismo los célibes que los casados, tengan o no tener hijos; pero los patronos aportan a las Cajas... una cuota proporcionada al número de sus obreros o a la nómina de los salarios que les paga. Esa Caja los reparte, compensando a los obreros que tienen cargas familiares entregándoles un subsidio proporcional al número de los hijos. Por ello, se llaman Cajas de Compensación».

Las Cajas Compensadoras, tienen, además del fundamento de justicia social aludido, otro de conveniencia, pues los subsidios familiares constituyen un arma poderosa para combatir el neomalthusianismo, por lo que las Cajas de Compensación devienen instrumentos de política demográfica. En nuestra Patria se ha atendido principalmente a la razón de justicia para implantar las nuevas instituciones, que es lo más acorde con el sentido espiritualista de la Revolución Nacional Sindicalista, sin que haya sido menospreciado el aspecto de conveniencia, sino que, sin perderlo de vista y apreciándolo en todo su valor, se le ha situado en el rango que le corresponde en nuestra concepción humanista y cristiana de la vida. Todo esto explica el interés que por las Cajas de Compensación han exteriorizado en circulares insertas en el «Boletín Oficial» de esta provincia, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y el señor gobernador civil de la provincia, y que la Central Nacional Sindicalista de Cáceres, establece en su propio domicilio y con carácter provincial, la Caja C. de C. F. de Cáceres, a la que ha dotado de una reglamentación que es la más completa y generosa de cuantas en España se conocen y que contiene novedades desconocidas incluso de las extranjeras. Otro día daremos una idea general de la misma.—A. M. Cáceres, 16 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El Gobierno está dispuesto a llegar donde sea para no consentir que por nadie se vulneren los principios de justicia que inspiran el nuevo Estado.

DEPORTES Las peleas de gallos del domingo

Con escasa concurrencia se han celebrado las peleas de gallos en nuestro Circo Gallístico, teniendo lugar tres de éstas.

La primera es un pollo propiedad de Manuel Fernández (Cantero) de 3-2-17 gallino con otro de la gallera de los Piconeros, de 3-2-18 melado claro, esta pelea empezó muy bien, pero el de los Piconeros por la mucha falta de postura perdió; una lástima de gallo que bien puesto hubiera sido una pelea de mucha emoción.

La segunda pelea es un pollo propiedad de Manuel Fernández, de 3-8-18 javado con otro de la misma Sociedad que la anterior de 3-7 y medio-19 colorado, una pelea de poder a poder, dos buenos pollos donde quiera que los haya, la única pelea que hemos visto este domingo de postín, los dos se acometían con mucho estilo, llegando a quedar tablas por haberse quedado ciego para la pelea el de Cantero, y además con su ceguera cada vez que se ponía su contrario por delante era una temeridad, por este motivo cuando decimos antes quedaron tablas por llegar a consumir el tiempo reglamentario sin que ninguno de los dos se decidiera a poner fin a la contienda.

La tercera, un pollo del señor Fernández de 3-10 y medio-18 tuerto y javado con otro de Ramón Burgos de 3-10-18, tuerto y javado, ésta también fué una pelea de mucho empuje desde un principio los dos eran buenos pollos, pero el del señor Burgos en una de las subidas cayó de concha y no pudo levantar más, consumiendo los dos minutos reglamentarios por este incidente perdió.

No sabemos cuando avisarán los señores aficionados de Trujillo para venir a esta capital con mejores elementos para que podamos admirar los grandes desahos que se tienen hecho, pues los aficionados de esta ciudad están en espera de que les manden los pesos y puyas para la concertación de dichos desafíos.

MUNICIPALES El mercado de ganados durante los días de Feria

Debidamente autorizada por la superioridad, y por acuerdo de la Comisión gestora de este excelentísimo Ayuntamiento, se celebrará en esta capital durante los días 28, 29 y 30 del actual su tradicional Feria de todas clases de ganados, estableciéndose el Rodeo en las Afueras de San Francisco y dehesa de los Caballos.

Pastajes gratuitos sanos y cómodos, abrevaderos e instalación de una báscula para pesar los ganados, de conformidad con las disposiciones vigentes, estableciéndose en el Rodeo la caseta municipal con personal competente para los diferentes servicios que tanto compradores como vendedores hayan de necesitar relacionados con el Mercado.

Cáceres, 14 de Mayo de 1938.—El Año Triunfal.—El alcalde, Narciso Mardal.

Para la constitución de Sociedades de Caza y Pesca Una nota de la de Cáceres

Con el fin de contestar varias cartas en las que se nos preguntan los trámites a seguir para la formación de las Sociedades de Caza y Pesca se hace pública la siguiente nota para conocimiento de aquellos señores donde aún no esté la misma regamente constituida.

Primeramente hay que redactar un Reglamento que registrará a la Sociedad y hacer instancia al excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia a que se corresponda, poniéndole los deseos de formar una Sociedad de Caza y Pesca, debidamente legalizada, incluyendo un fin, y por duplicado, el Reglamento de la misma.

Este Reglamento llevará el original, 750 pesetas de póliza en su primera plana y de 150 en cada una de las restantes, el duplicado, todo de 150, llevando también la instancia su póliza de 150.

La instancia irá firmada por uno de los componentes, como presidente de accidental.

Una vez hecho esto, devolviera del Gobierno civil una de las copias autorizadas, y, entonces, debe pedirse permiso para la celebración de una Junta general (en tal sitio y hora) y exponiendo el objeto de la reunión, o sea dar por constituida la Sociedad y nombrar su Junta Directiva definitiva.

Celebrada esta reunión y pasada la ocho días, el secretario de la nueva Sociedad expedirá certificado de los acuerdos tomados, con relación de nombres y apellidos de aquellos que componen la Directiva y sus domicilios particulares.

Toda Sociedad de estos depósitos tiene que llevar un libro de cuentas y otro de actas que se entregará en la Delegación de Hacienda para se abonarán, por el de cuentas, 750 pesetas por la primera plana a razón de 0'25 pesetas por las restantes, y el acta, por cada hoja, todo ello abonado en plazos.

Además, hay obligación de llevar un libro registro de socios que se presentará en el Gobierno civil para su habilitación, no teniendo que abonar nada por este concepto.

Este es el camino que hay que seguir: va en bien de todos. Si en un pueblo no existe Sociedad de Caza y Pesca, tú debes procurar unir a todos y formarla. Tendrás algún trabajo al principio; pero después, una vez en marcha, estarás orgulloso de su labor, viendo prosperar sus riquezas nacionales.

Cáceres y mayo, 11 Año Triunfal. El secretario, J. Florianio.

Obra de caridad

Hallándose la vecina Cándida Martín, que tiene una sola hija con una enfermedad crónica e incurable, sin recursos, solicita algún auxilio para aliviar su situación.

Domicilio de la misma, Compañía, 9.

FAJAS DE TODAS CLASES CONFECCIONES: F. CORTES SANDES, 21, PRAL. CÁCERES

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas han sido asistidas en este centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Visita domiciliaria a José Antonio Primo de Rivera, 60, para asistir a la esposa de Vicente Pérez, que padecía epixtasis.

Es asistido Juan Gil Encina, de 14 años de edad, con domicilio en Canterías, 5, que padecía heridas contusas en la región frontal derecha y en la parietal del mismo lado.

Es asistido Francisco López Hernández, con domicilio en Casfillo, 4, de 14 años de edad, que padecía lipotimia.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños Marcos Mariño Cementos, yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcciones Oficinas y exposición: CARRETERA DE MEDELLIN.—Teléfono 147.—CÁCERES

PERFLUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES Almacenes MENDIETA Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 244

DE ENSEÑANZA De la Audiencia

Para los maestros que van a jubilarse

Por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Cáceres se ha dispuesto que para cumplimentar la Orden del día 5 del actual, inserta en el «Boletín Oficial del Estado», número 566, se ordena a todos los señores maestros y maestras nacionales de esta provincia, en activo servicio, que posean como mínimo 20 años de servicios abonables para los efectos pasivos y hayan cumplido los setenta años de edad o los cumplan antes del 30 de Septiembre del año corriente, remitan a esta Sección su hoja de servicios debidamente reintegrada, sin enmiendas ni raspaduras y la certificación de nacimiento legalizada.

Así mismo remitirán a esta Oficina dichos documentos los maestros y maestras sustituidos que hayan cumplido los setenta años de edad o los cumplan antes del referido día 30 de Septiembre, si cuentan con los 20 años abonables para la clasificación. Cáceres 14 de Mayo de 1938.—El Año Triunfal.—El jefe de la Sección Administrativa, Nicasio Jiménez.

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL Señalamientos para el día 17

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos, que se sigue por delito de estafa contra Doroteo Gutiérrez Chorro y Leonardo Martín Corchero, para los que el señor fiscal solicita se les imponga la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor e indemnización de 2.456 pesetas al perjudicado.

El letrado señor Martín Javato solicita la absolución de sus patrocinados, que están representados por el procurador señor Solís.

Están propuestos para el acto de la vista 13 testigos, correspondiendo la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría del señor Repetto.

ALMACEN DE COLONIALES DE Manuel Rodríguez Ramírez Carretera de Salamanca TELEFONO, 251 CÁCERES

Agitación en el litoral Atlántico francés

Continúa la invasión de milicianos marxistas

París.—A causa de la grave crisis que amenaza a la industria pesquera de Saint Nazaire reina gran agitación en todo el litoral del Atlántico y en dicha ciudad. Los pescadores de sardinas son los más perjudicados porque no logran vender sus productos. Las fábricas de pescados en conserva de esta región están cerradas desde hace varios meses y los pobres pescadores se ven obligados a vender sus productos a precios irrisorios o a arrojarlos al mar.

Una delegación de la Federación de Pescadores del Atlántico ha marchado para París para llamar la atención del Poder central sobre la grave situación. STEFANI.

CONTINUA LA INVASION DE MILICIANOS MARXISTAS

París.—La invasión de milicianos marxistas en Francia es seguida ahora por una invasión de enfermos. Un nuevo tren de heridos pertenecientes a brigadas internacionales que combaten en España roja han llegado a Burdeos. Han sido enviados a dos hospitales de la región. Los periódicos de derechas denuncian este nuevo peligro para Francia porque se trata—afirma uno de estos periódicos—de enfermos venéreos y tuberculosos. Los desgraciados contribuyentes franceses pagarán también la hospitalización de estos marxistas.—STEFANI.

¡VIVA FRANCO!

LABRADORES: Antes de hacer vuestro seguros de cosecha, pedir condiciones a la Mutualidad General Agropecuaria filial de la ASOCIACION GENERAL DE GANADEROS que hace importantes bonificaciones a sus mutualistas. Para informes: GONZALO ALVAREZ JAVATO CACERES

Compro y pago bien toda clase de alhajas y brillantes los días 28, 29 y 30 de Mayo. De diez a una y de cuatro a ocho de la tarde. Avisos Platería Corbacho, Paneras, 4. Cáceres.

De la Junta provincial de Abastos MULTAS

Por la Junta Provincial de Abastos han sido impuestas las siguientes multas;

A Sucesores de Victor García, por esta capital, por negarse a facilitar factura, 200 pesetas.

A Vicente Sánchez Sánchez, vecino de Jaraz de la Vera, por el mismo concepto que el anterior, 200 pesetas.

Herederos de Rodrigo Casillas, vecinos de Conquista de la Sierra, por alteración precio en la moliadura de aceite, 250 pesetas.

A Pablo Pulido Mozo, vecino de esta capital, por venta de calzado a precio abusivo, 250 pesetas.

A Narciso Martín Gil, vecino de Torrejoncillo, por venta de café conteniendo sustancias extrañas, 5.000 pesetas y cierre del establecimiento por siete días.

Cáceres 16 de Mayo de 1938.—El Año Triunfal.—El Gobernador civil-presidente, Francisco Saenz de Tejada.

SE ARRIENDA

A pasto y labor y fruto de bellota el 4.º de los Guijos de la dehesa Rehana, término de Portezuelo. Tratar en la misma finca. Ultramarinos, loza y cristal

Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, 6 Teléfono, 280

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS CANDELA Y COMPAÑIA S. L. CACERES

Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres Almacenes de Hierros :- Viguetas para construcciones Ferretería y Coloniales

Sección Pascual Bal... Basila, yctor... misa es de San F... pascual. otro español ins... honra de sus... de los que, bu... fué exaltado, ... del mundo lo c... que ocupa... y ocupand... Estas fueron l... de ejemplo adm... para seguir con... para seguir con... ejemplo viv... en la misma t... que la tierra de... de Francia, donde... Santísimo acra... creó una distin... XIII Patrono cele... tones eucar... dentro de la l... un pobre lego un... reuniones y Cong... grandes dignata... lumbiertas de... humide franci... de las más grand... las humanas es... tan admirables... Santa Mar'a y... de Santa Rita. — M... y media, och... nueve y nueve y... a la Santisim... solemne de l... Santiago. — Mi... ocho, ocho y... por la tarde, las... Mateo.—Misas... ece millones... sin trabajo... Améri... El rearme... York. — El... Lewis, ha anun... tres millones... y adviró... unidad de adopta... para remedia... ruidosas e i... raciones de exa... LA FLOTA NOR... York.—«Da... la aprobación... rearme naval, ... Unidos, cre... flota igual a... a la japon... la cabeza de l... nacional para el a... período añad... japonesa a dar... de sus cos... erido esta con... EL LOGIO CRI... Corredor de Con... (Notario M... Cervantes... CACI... PAL Confitería WUDA DE generalísimo Fran... SILVA MEDICINA INTE... PUL... Santo Domingo Teléfono, E

# Sección religiosa

Martes, 17

SANTORAL

Pascual Ballón, confesor; Restituta, virgen, Heradio, Pablo Basila, Vctor, Adrión, Solocano, mártires; Bruno, obispo. La misa es de San Pascual, con rito doble y color blanco.—Gloria—San Pascual.

SAN PASCUAL BAILON

Otro español insignie, de los que ilustraron nuestro siglo de oro, un noble, honra de su noble tierra, de España y de la Iglesia. Es el que, buscando en todo la humildad y el propio oscuridad, fue exaltado, según la promesa de Jesucristo, y lleno de luz para el mundo lo conoza.

En vista de ello, se hace cargo de los intereses de los súbditos británicos en Méjico, el cónsul general de este país.—(N).

## El embajador británico se retira de Méjico

### Inglaterra se manifiesta contra la jornada de cuarenta horas.—Se teme una insurrección militar en Méjico

Méjico. — El embajador británico ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores para darle cuenta de que, en vista de la actitud adoptada por el Gobierno mejicano con relación a su representante en Londres, el Gabinete inglés ha acordado también retirar su representante en Méjico.

En vista de ello, se hace cargo de los intereses de los súbditos británicos en Méjico, el cónsul general de este país.—(N).

DETENCION DE TRAFICANTES

Nueva York. — Han sido detenidos seis aviadores que se venían dedicando al envío de aviones a la España roja.

Dichos aviones eran enviados a Méjico y desde aquí a Barcelona.—(N).

LA ESTANCIA DEL «DUCE» EN GENOVA

Génova. — El «Duce» hizo ayer un recorrido por la costa, llegando hasta Rodas.

Ante gran número de camisas negras pronunció otro discurso diciéndoles que sigan trabajando con fe para engrandecer al Imperio.

También visitó el «Duce» el Hospital.—(N).

EL EMBAJADOR FRANCÉS EN LONDRES CONVERSA CON BONNET

París. — El embajador francés en Londres ha llegado a París, manteniendo seguidamente una conversación con el ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet.

Se cree que trataron de las repercusiones del conflicto español; del tratado anglo-italiano y de las conversaciones en la Gran Bretaña sobre la cuestión de Checoslovaquia.—(N).

CHILE Y LA SOCIEDAD DE NACIONES

Santiago de Chile. — Se asegura que Chile se ha retirado de la Sociedad de Naciones.

Toda la Prensa recoge con satisfacción.

cumplido ninguno de sus compromisos que el organismo ginebrino no ha facción esta noticia, por entenderse con los Estados pequeños.—(N).

SE CREA LA CARTERA DE APROVISIONAMIENTO

Londres.—Parece ser que la crisis ministerial será más amplia de lo que se creyó en un principio y afectará, por lo menos, a dos carteras.

También se dice que va a ser creada la cartera de Aprovevisionamiento.—(N).

CONTRA LA SEMANA DE 40 HORAS

Londres. — Inglaterra ha devuelto a la Conferencia Internacional del Trabajo, de la Sociedad de Naciones, el proyecto estableciendo la jornada semanal de cuarenta horas, que no acepta en forma alguna.—(N).

PARA CASO DE GUERRA

Londres. «Daily Express» publica en su número de hoy un suelto diciendo que Inglaterra ha adquirido carne congelada por valor de tres millones de libras, para caso de guerra.

El pedido lo ha efectuado a varios países de América del Sur.—(N).

UNA CARTA DE CHAMBERLAIN

Londres. — Chamberlain ha dirigido una carta a un candidato de su partido en las próximas elecciones generales, en la que dice que hay posibilidad de mantener un pacto de seguridad colectiva, cuando uno de los más grandes poderes se mantienen alejados de él.—(N).

LA SITUACION EN MEJICO

Méjico. — La situación es cada vez más grave, pues se teme la insurrección en varias ciudades del Ejército, bajo el mando de un conde general.

En vista de ello, el presidente

Cárdenas ha hecho una movilización de carácter general.—(N).

EL GOBIERNO BELGA

Bruselas. — Spaak ha logrado formar Gobierno.

Aunque es socialista, su nombramiento ha sido bien acogido, pues trabajó intensamente, cuando fue ministro de Relaciones Exteriores para lograr una armonía con Italia.—(N).

UNA ROTUNDA VICTORIA DE LOS JAPONESES

Tokio. — En la mañana de ayer establecieron contacto las tropas del Norte y del Sur, ocupando una importante capital.—(N).

PESTEJANDO UN ANIVERSARIO

Riga. — Ayer se festejó en Letonia el cuarto aniversario de la implantación del régimen autoritario. Se celebró una fiesta religiosa en la catedral y después una gran revista militar.

Por la noche tuvo lugar una fiesta en el Teatro Principal, en la que hizo uso de la palabra el presidente de la República, pidiendo a todos la colaboración que impone sacrificios, para hacerse dignos de la independencia de Letonia.—(N).

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

SALIDA DE CACERES: 3 Tarde DE PLASENCIA: 9 Mañana CACERES

CORCHO

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Se vende el de la dehesa «ALBERCA», de nueve años, término de Cáceres, propiedad del señor conde de Adanero.

Para tratar, don Miguel Gil Albornoz, Plaza de Santa Ana, número 1. Cáceres.

Pincelada

## Prestidigitación

No se ha justipreciado nunca en lo que merece el trabajo de los prestidigitadores. Cuando un señor de éstos maniobra en el escenario sin igual hace desaparecer ante nuestra vista los objetos con solo echar unos polvitos, o convierte los huevos de gallina en magníficos polluelos, o muestra colocoar aquellos debajo de un paño, sonreímos con cierta malicia para decir: es un truco.

En efecto; todo el trabajo de los prestidigitadores está hecho a base de trucos; pero para los que se precisan, indudablemente, ciertas condiciones y habilidades no corrientes, ni mucho menos.

Algo de esto les viene sucediendo a los rojos en la actual guerra. Para ellos, la labor que desarrolla nuestro Ejército es algo así como los juegos de prestidigitación.

Desde un principio acumulan grandes cantidades de material, masas ingentes de hombres muy bien pertrechados e hicieron fortificaciones que consideraron totalmente inexpugnables; con todo esto y la orden de resistir dada a sus milicianos, bajo pena de muerte para los que no la cumplieran, creyeron que la guerra estaba ganada.

Así Alvarez del Vayo, con énfasis sin igual, pudo decir, en fin, a los periodistas de la Sociedad de Naciones, que estuvieron tranquilos, pues los «caerios» no lograrían entrar en Bilbao.

A los pocos días de las manifestaciones de este cretino, el cinturón de hierro quedaba sin hebillas y roto en mil pedazos.

Lo mismo dijeron de Santander y de Gijón y, últimamente de Lérida.

Es incomprendible para los rojos que, poseyendo todo lo necesario para destruir a un ejército, sea el suyo el que resulte destruido.

Y la clave está, precisamente, en los mandos, que es de lo que carecen los rojos; o, si los tienen, son bastantes más inferiores que los de nuestro Ejército. Ha dicho Aranda que la actual guerra es guerra de maniobra, que es, precisamente, de lo que los rojos están limpios.

Y así, echando mano del «truco» los del ejército del otro bando van quedando aprisionados en bolsas como por obra de prestidigitación, ante el asombro de los «amados» rojos, que creyeron que las jerarquías de un ejército se improvisaban o se hacían con la misma rapidez que los túneles.

INK

El paraíso soviético

## Declaraciones del sindicalista Murat

París.—El conocido sindicalista francés, Murat, perteneciente a la Federación de Transportes a su regreso del viaje de estudio a Rusia, denuncia la grave situación que reina en el paraíso soviético. En una conferencia en la Casa de los Sindicatos en París, Murat no dudó en decir a sus auditores rojos algunas amargas verdades sobre las cosas de Rusia. Se refirió especialmente a que la situación económica del proletariado en Rusia no puede en absoluto compararse con la de los obreros franceses que viven infinitamente mejor. Los auditores salieron muy desconcertados.—STEFANI.

¡Arriba España!

# M. A. P. F. R. E.

anuncia a sus Mutualistas que, a partir del día 2 de Mayo, pueden recoger en las oficinas de las respectivas Delegaciones Provinciales los vales de

## DEVOLUCION DE CUOTA

del ramo de Incendios-Cosechas, como resultado de la liquidación del ejercicio 1937 y según acuerdo del Consejo de Administración.

## AGRICULTOR

Asegura tus cosechas de Pedrisco y contra Incendios.

pollo del señor

10 y medio

3, tuerto y jav

fué una pelea

de un principio

nos pollos, pero

os en una de las

concha y no se

is, consumiendo

reglamentarios

perdió.

cuando avisaron

adados de Trujillo

capital con

para que pod

grandes desah

cho, pues los

ciudad están

manden los

la concertación

s.

PUNTILLA.

stitución de

de Caza

ca

de Cáceres

ntestar varias

nos preguntan

para la forma

de Caza y Pesca

la siguiente

de aquéllos

esté la misma

ida.

ay que edactar

regirá a la So

ancia al excele

nador civil de

de correspon

de formar un

o Pesca, debi

incluyendo a

do, el Reglam

na.

o llevará el

de póliga en

150 en cada

el duplicado,

también la in

50.

á firmada por

res, como pres

esto, devolv

l una de las

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Cáceres

### Comisión Gestora

Pago de los alquileres condonados por esta Comisión en la capital durante los meses de Enero, Febrero y Marzo del presente año.

Los señores propietarios a quienes afecte, pueden cobrar en las oficinas de este Organismo, Plaza de la Concepción núm. 11 - 2.º piso, el importe de los alquileres condonados a sus inquilinos durante el primer trimestre del año actual.

Horas de pago, de 11 a 13 los días laborables.

Servicios establecidos por la Cámara

Cédulas de habitabilidad.—Desde el día de hoy la Cámara se encarga gratuitamente de obtener por sus asociados la cédula de habitabilidad.

Cambios de dominios.—Se facilitan gratis, impresos para solicitar cambios de dominio de la propiedad urbana. Se advierte que las solicitudes pueden presentarse en la Delegación de Hacienda, hasta el 30 de junio próximo.

Fiscalía de la Vivienda.—Esta Cámara, avisa a los señores propietarios de fincas urbanas, que en breve plazo, el señor Fiscal de la Vivienda ordenará visitas de inspección a los edificios para comprobar si se han efectuado las obras de higiene y salubridad ordenadas por dicha autoridad.

A los que todavía no hubieren realizado las obras, se les recomienda por esta Cámara con muchísimo interés las lleven a cabo cuanto antes para evitar las sanciones que el señor Fiscal está dispuesto a imponer.

Cáceres, 4 de mayo de 1938. El Presidente, Germán J. Manzano Granado.

ALMONEDA

Por ausencia obligada, vendo muebles y objetos artísticos; razón, calle de los Condes, número 1, duplicado. No se admiten corretores, ni preñeros.

## LA ARABIA

Gran torrefacción de cafés y fábrica de chocolates de

LUCAS BOTICARIO

OANAVERAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

## PUBLICACIONES

«MISION»

Al número 30 de esta revista quincenal de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orense, acompañan los siguientes suplementos encuadernables:

Suplemento núm. 146: «Los cien cánticos religiosos de uso más frecuente», (II), del P. Silva Castro, O. M.

Supl. núm. 147: «Colonias de Vacaciones», (inédito), de P. Delgado Capeans, O. de M.

Supl. núm. 148: «El Fuero del Trabajo», glosado especialmente para MISION, por V. S.

Supl. núm. 149: «El sistema educativo del Padre Champagnat», por Manuel Rodríguez, marista.

Supl. núm. 150: Discurso del Caudillo sobre la Universidad española.

## CAFE VIENA

CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

## I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza del General Mola, 3. - Cáceres. Teléfono 170

## COLEGIO CRIADO ROMERO

Corredor de Comercio Colegiado

(Notario Mercantil)

Cáceres

## PALACE,

Confitería y Pastelería

WANDA DE JOSE RUBI

Generalísimo Franco, 26. Cáceres

## SILVA ALCANTARA

MEDICINA INTERNA,

PULMON Y CORAZON

Santo Domingo, 1, pral. dcha

Teléfono, 258.—Cáceres

## “La Unión y El Fénix Español”

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.

Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10. - Teléfono 199



Auxilio Social

llama a vuestras conciencias pidiendo pan para todos.

Suscribid una

“FICHA AZUL.”

# Boletín Meteorológico

Observaciones del día 16 de Mayo de 1938, hechas a las seis de la tarde  
Barómetro, 725.4.-Humedad, 43.-Temperatura, 18.0.-Dirección del viento, NW.  
Fuerza del mismo, 2.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua  
evaporada (mm.) en 24 horas, 5.4.-Estado del cielo en el momento de la  
observación, nublado.

## TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 21.0  
Mínima a la sombra, 6.8

# EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono, 203

El "gobierno democrático y constitucional" de Negrín, llama a mantenerse dentro de la ley, a la comisión de nuevos crímenes y atropellos

## Pulso de España

### Reconstrucción de la Patria

Son días de guerra; lucha en los frentes, fuego en los combates, sangre que corre generosa, la que vierten los españoles por la madre Patria en redención completa. Huye el enemigo a nuestro alcance y va dejando el terror, la muerte, la desolación y la ruina; los pueblos, las ciudades que deja en su cobarde escapar ante el temor de la justicia, son montones de escombros. Y es que aprendió a moverse entre las hordas más salvajes y como hordas que superan en salvajismo a todos los bárbaros del mundo, cumplen su papel a maravilla.

Y es natural; en todo es la España de Franco la que encarna la justicia y el bien. Por algo Dios guía nuestros pasos y da luz a nuestro Caudillo y a la vida de nuestra pelea y presta valor a nuestros generales, y nos da la victoria de todos los combates y nos eleva a la categoría de Patria redimida, mientras que allá sólo queda llanto, horror, espanto, caos. ¿No es esta diferencia?

Y así España, esta España que aprendió a hacerse fuerte en el dolor sufrido y vió saqueados sus templos, sus bibliotecas, sus Museos, incendiado lo mejor de sus ciudades, con huellas de muerte en todas las aceras y vestigios de dolor en todas las paredes y en la ruina de todos los hogares, aspira y busca la total reconstrucción de sus despojos.

Nuestra parte, esencialmente España, porque sólo ella tiene valor de Patria y sabor de Nación con derechos por justicia y por trabajo, sentó desde el comienzo de la contienda los fundamentos de la justicia, de la verdad y se trocó en cruzada de verdad y de justicia. El bien fué nuestra bandera, el amor de nuestro camino, la compasión nuestra marcha y el pan y el trabajo en hermandad de cada día formaron el calendario y el termómetro de nuestro pulso. España fué ensanchándose, se convirtió en realidad geográfica, tuvo poder constituido, se dió sus leyes suyas, volvió los ojos a Dios, oró de rodillas en sus templos, llevó el amor a todos los hogares y la paz a la vida de sus aldeas, de sus ciudades. Pero la guerra seguía y sigue marchando.

Signe marchando la guerra. Y cada paso que dan las tropas de la Patria que se redime, es un nuevo descubrimiento en huellas de barbarie, ruinas en todas direcciones, porque los que no supieron defender sus guardias como hombres, las incendiaron y abatieron como temblorosas alimañas para buscar el aire de la cobarde escapatória.

Y ya que la reconstrucción total se había verificado en el orden moral y espiritual, en lo social y en lo económico, en lo político y en lo religioso, esta otra reconstrucción de las ruinas era problema fundamental de la Patria también. Y de problema comenzó a convertirse en acción consoladora.

La metralla del odio sembró la destrucción en Oviedo; fué morriendo cada día sus torres, sus casas. Oviedo era una necrópolis de escombros cuando la paz se hizo en sus contornos. Y Oviedo vive la vida de su reconstrucción más halagadora.

Otras ciudades de Asturias fueron halladas en ruinas. También, retornan a la ser con otra marca nueva: la de nuestro espíritu, y las ruinas son sólo páginas y reliquias de su pasado.

Irún retorna también. No hablamos de Vizcaya, donde la dinamita fué el pan de cada día de los cobardes fugitivos. Ya hay vida en las calles y hervor de trabajo en los andamios.

Y vamos a la última etapa. Aragón, Cataluña, Levante. También ruinas, muchas ruinas. Belchite es un recuerdo. Pero junto al recuerdo va a surgir la ciudad nueva, amplia y hermosa como la ha concebido el Caudillo. Este es nuestro proceder. El pulso de España. Reconstrucción de la Patria en todos los aspectos. Y volverán a florecer todos sus jardines y será España primavera y paraíso con paz, pan y amor. Será España. Que esto persigue y está logrando Franco, y Dios nos proteja y nos ayude...

A LA PATRIA TAMBIEN SE LA PUEDE SERVIR CON EL BOLSILLO. JUEGA A LA LOTERIA NACIONAL PARA FACILITAR RECURSOS AL TESORO Y PARA BENEFICIARTE.

## La ofensiva social-comunista contra el gobierno Daladier

### Comentarios de prensa sobre la liquidación definitiva del problema etiope

París.—La ofensiva social-comunista contra el gobierno Daladier tan sólo a través de la prensa rusófila como por las organizaciones obreras agrupadas a la bolchevista Confederación General del Trabajo, empieza a tomar aspectos inquietantes. La recrudescencia de huelgas es muestra de la nueva agitación desencadenada por la Federación de servicios que apoyada por Jouhaux y sus compadres amenaza pasar a la acción en el caso de que los poderes públicos no acepten lo más rápidamente posible las reivindicaciones en materia de salarios. Por su parte el Comité Ejecutivo político del partido comunista afirma especialmente en un comunicado que los trabajadores deben oponerse a toda tentativa de derogación de la ley de 40 horas, «bajo pretexto de aumentar la producción para la ofensa nacional», e invita a los trabajadores a intensificar la campaña a favor de la revisión de salarios, pensiones y otras reivindicaciones. —STEFANI.

### PENSION A LA VIUDA DE GOGA

Bucarest.—El gobierno rumano decidió conceder una pensión viajera a la viuda de Goga en signo de reconocimiento nacional. —STEFANI.

### COMENTARIOS AL PROBLEMA ETIOPE

París.—En los círculos políticos de París se subraya con satisfacción que la liquidación definitiva del llamado problema etiope fué objeto en Ginebra de una solución terminante en cuanto la Entente franco-británica se desligó de la asociación política de los soviets. Se subraya también que tanto Londres como París están firmemente decididos a continuar de ahora en adelante su actividad de pacificación internacional sin dejarse influenciar por reservas y maniobras incendiarias de Moscú. El coronel Fabri, antiguo ministro de la Guerra, publica sobre esto en «L'Intransigeant» de esta noche un artículo energético y significativo en el que afirma que Francia quiere ser aliada del pueblo ruso, pero se niega después de tres años de experiencias y decepciones, aceptar esta alianza como un compromiso de servidumbre hacia la III Internacional. Según el autor del artículo la interpretación y aplicación del pacto franco-soviético no puede terminar por parte de los bolchevistas más que en una triste justificación puesto que se trata de introducir en las relaciones entre los dos países un espíritu de solidaridad ideológica y de partido que no tienen nada que ver con los verdaderos intereses de la nación francesa ni con los de Rusia. —STEFANI.

París.—El ex ministro de Justicia, Lamery, denuncia en un artículo publicado por «Le Jour» la agitación revolucionaria de los Jefes del Frente Popular, y sobre todo de la Confederación General del Trabajo con Jouhaux a la cabeza. El ex ministro no duda en calificar a estos «campeones» del marxismo francés, inconscientes y miserables instrumentos de Moscú, que se encuentran ante el completo naufragio de su nefasta política en Europa y están jugando su última carta. Es imperioso necesario que el gobierno mismo ponga término a la escandalosa agitación de estos vendidos que arrastran a Francia al abismo. —STEFANI.

## Portugal da gracias a Dios por la derrota del Comunismo

Lisboa.—El episcopado portugués había hecho el voto, en 1936, de organizar una peregrinación nacional al Santuario Mariano de Fátima, si se conseguía evitar la amenaza comunista que se cernía sobre la Península Ibérica.

En una pastoral dirigida a todos los portugueses, el Primado, Cardenal Gonsalves, de Lisboa, declara que el momento de cumplir el voto ha llegado. La mano de Dios ha guardado a Portugal de los peligros de la guerra civil, alejando de sus fronteras el terror comunista. Cuando el incendio bolchevique se declaró en la vecina España, era grande el peligro de que prendiese también en Portugal. Los dirigentes que ahora rigen los destinos de Portugal, evitaron estos peligros. En la pastoral, el Cardenal expresa todo su reconocimiento al Gobierno portugués. La peregrinación nacional portuguesa a Fátima se ha celebrado el 13 de mayo. (USI.)

## El Rey de Italia a Libia

Roma.—S. M. el Rey Emperador irá en la tercera decena del mes de mayo a Libia para visitar las obras realizadas por el régimen en los últimos años. El soberano embarcará el 20 del corriente en Siracusa y llegará a Trípoli en la mañana del sábado 21. Durante su permanencia en Libia visitará los principales centros de la colonia asistiendo a la inauguración de numerosos trabajos. Tendrán lugar importantes maniobras y ejercicios militares a presencia del soberano. —STEFANI.

## La agitación revolucionaria de los franceses del Frente Popular

### El ahorro francés

París.—El ex ministro de Justicia, Lamery, denuncia en un artículo publicado por «Le Jour» la agitación revolucionaria de los Jefes del Frente Popular, y sobre todo de la Confederación General del Trabajo con Jouhaux a la cabeza. El ex ministro no duda en calificar a estos «campeones» del marxismo francés, inconscientes y miserables instrumentos de Moscú, que se encuentran ante el completo naufragio de su nefasta política en Europa y están jugando su última carta. Es imperioso necesario que el gobierno mismo ponga término a la escandalosa agitación de estos vendidos que arrastran a Francia al abismo. —STEFANI.

### EL AHORRO FRANCÉS

París.—El grupo parlamentario para defensa del ahorro ha decidido enviar a Daladier una delegación para traer la atención del gobierno

## Necrológica

Ha entregado su alma a Dios el joven Antonio Reyes Reyes. Apenas contaba 16 años de edad, que con sagr a la piedad y al estudio en el calor del hogar cristiano que le dieron sus padres, con el esmero de la educación y el más acendrado cariño.

Ha volado al Cielo, cuando todo eran para él perspectivas y promesas. Y es que las flores, cuando son más delicadas y hermosas, se truncan con más facilidad, y en los hogares, cuando más cristianos, el dolor y la adversidad se ensañan con más placer, como respondiendo a una ley de predilección divina.

Pero tiene nuestra Religión sacrosanta consuelos para estos desconsuelos y bálsamos para las heridas de esas penas. En el alma de los suyos deja la muerte el vacío más terrible, que sólo la cristiana resignación puede llenar.

El entierro, que se verificó ayer tarde, fué una sentida manifestación de duelo.

A sus padres, don Antonio Reyes Huertas, buen amigo nuestro y compañero meritísimo en la Prensa y en las Letras, y doña Elisa Reyes Gómez, hermanos Elisa, María, Juana, Sebastián, Josef, Adela y Marina, y prima María Hidalgo Reyes, testimoniamos nuestro dolor sincero.

La Misa de funeral se celebrará hoy, a las nueve de la mañana, en la Parroquia de San Juan Bautista.

sobre el peligro que amenaza a la producción francesa por las excesivas cargas fiscales. —STEFANI.

### CONGRESO INTERNACIONAL DE QUIMICA

París.—Más de 200 personalidades del mundo científico e industrial francés marchan esta noche con destino a Roma para participar en el décimo Congreso Internacional de Química. Los periódicos saludan esta numerosa delegación, calificándola de embajada intelectual francesa en Roma. —STEFANI.

### LOS GRANDES RAIDS

París.—La aviadora Isabel Lyon salió del aeródromo militar de Istres para tratar de batir el record femenino de distancia en línea recta que poseía hasta ahora la desaparecida aviadora Amalia Erhart. El itinerario es el siguiente: Cognac, Nápoles, Atenas, Chipre, Bagdad, Basora. El aparato tiene una potencia de cien caballos, dispone de un depósito de 750 litros de gasolina. —STEFANI.

## Labor del Gobierno Nacional

EN EL MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES

Burgos.—A mediodía de hoy estuvo en el Ministerio de Relaciones Exteriores el representante de Grecia en la España Nacional Argio y Towo, ex ministro de Comercio de aquel país y persona de gran prestigio.

Fué recibido por el Jefe diplomático del Ministerio, señor Oliván, y después por el Conde de Gómez Jordana.

Ante éste expuso el Jefe diplomático toda la simpatía que el Rey y el gobierno del general Metaxas sentan por la España Nacional, y por el Generalísimo Franco.

El Conde de Gómez Jordana agradeció estas palabras de afecto del representante de Grecia, haciendo votos porque las relaciones cordiales de ambos países se estrechen cada vez más. (Faro.)

### EN LA VICEPRESIDENCIA DEL CONSEJO

Burgos.—El vicepresidente del Consejo recibió esta mañana la visita del Introdutor de Embajadores, señor Sangroniz, y al general Carrascosa.

## Sir Hamilton dió cuenta al General Queipo de Llano de lo gratamente impresionado que está de su visita a la España Nacional

### El General Gil Yuste en Oviedo.-Se inaugura en Sevilla el teatro lírico de la Falange.-Fiesta en un Hospital Musulmán.-Acto de la Juventud Femenina de Acción Católica en Toledo

#### EL GENERAL GIL YUSTE, EN OVIEDO

Oviedo.—Ayer tarde llegó el general Gil Yuste. En el límite de la provincia fué recibido por el gobernador militar, señor La Torre; por el gobernador civil, autoridades y numeroso público, que le dispensó un entusiasta recibimiento.

Ha visitado varias dependencias militares y obras sociales. (Faro.)

#### SIR HAMILTON, EN SEVILLA

Sevilla.—Sir Hamilton Torricc acompañado del Conde Gamayo y del delegado de Prensa y Propaganda, don Sixto Pérez, visitó ayer mañana al general Queipo de Llano. La entrevista fué muy cordial y Sir Hamilton hizo grandes elogios de la España Nacional, pues ha podido apreciar en su visita el espíritu que anima a la España que surge. (Faro.)

#### EL TEATRO LIRICO DE LA FALANGE

Sevilla.—En el Coliseo de España ayer celebró una función el Teatro Lírico de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Se interpretó la obra del maestro Serrano «La Dolorosa», actuando de tenor Manuel Villaiba. También actuaron varios actores cinematográficos que se encuentran en Sevilla, filmando una película. Hubo un lleno completo, y todos los intérpretes fueron muy aplaudidos. (Faro.)

#### EL NUEVO OBISPO DE PAMPLONA

Pamplona.—El nuevo Obispo de

la diócesis ofició esta mañana en la Iglesia de la Misericordia.

Después visitó la Casa de Pauls, y por la noche dió un concierto en su honor el cuarteto «Vocal doble». (Faro.)

#### LA FIESTA DE LA PATRONA

Pamplona.—Con gran brillantez se ha celebrado la fiesta de la Patrona, Nuestra Señora la Virgen del Camino. En la Parroquia de San Saturnino tuvo lugar una fiesta solemne, en la que predicó el padre Antonio Guere. (Faro.)

#### CON MOTIVO DE UN ASCENSO

Cádiz.—Con motivo del ascenso a general de división del que actualmente lo era de brigada, don José Enrique Valera, natural de esta capital, se han dirigido a éste entusiastas telegramas de felicitación de todos los pueblos de la provincia. (Faro.)

#### FIESTA EN EL HOSPITAL MUSULMAN

Sanlúcar de Barrameda.—En el Hospital Musulmán se ha sido impuesta la Medalla de la Orden de Madahuria, al director, capitán del Establecimiento, señor Torrecilla.

Dicha distinción le ha sido concedida a éste en agradecimiento al buen trato que han recibido los musulmanes en aquel Centro benéfico. Se pronunciaron discursos de confraternidad entre españoles y musulmanes. (Faro.)

#### DIVULGACION DEL FUERO DEL TRABAJO

Cádiz.—Continúan celebrándose

actos de divulgación del Fuero del Trabajo. El primero tuvo lugar en los Barrancones del aeródromo a los obreros de éste. Otro acto se celebró en las factorías de Matagorda. Ambos se vieron muy concurridos. (Faro.)

#### SANCCIONES A LOS MALOS PATRIOTAS

Huelva.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 10.000 pesetas al zapatero José Hernández, por ocultar material en su almacén y venderlo ahora a precios abusivos. También ha multado con 10.000 pesetas a otros varios comerciantes por idénticos abusos. (Faro.)

#### UN ACTO DE LA JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA

Toledo.—Anteayer se ha celebrado un acto organizado por la Juventud Femenina de Acción Católica, en el que pronunció una conferencia el padre Peiró, después del viaje que ha realizado a Sud-América.

Dijo que en estos Estados se había realizado una labor negativa con relación a España. El Padre Peiró dará varias conferencias en Zaragoza y San Sebastián. (Faro.)

#### DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Bilbao.—La Sociedad Libarrí ha hecho entrega de un donativo de 50.000 pesetas para la Suscripción Nacional. También la Sociedad de Tranvías, además de los donativos que

lleva hechos, ha efectuado ayer otro de 6.000 pesetas.

#### LA LIBERACION DE BILBAO

Bilbao.—El alcalde ha decretado que todos los maestros expliquen a sus alumnos la gesta heroica de nuestro Ejército en la liberación de Bilbao. (Faro.)

#### NUEVOS LOCALES DE F. E. T. Y DE LAS JONS.

Bilbao.—En Portugalete se bendijeron anteayer los nuevos locales de F. E. T. y de las Jons, que están instalados en un magnífico edificio de la Plaza de España. Actuó en la ceremonia religiosa el Obispo de la diócesis.

Terminado este acto, hubo desfile de las organizaciones femeninas. En todos los actos hubo extraordinaria concurrencia. (Faro.)

#### LA FIESTA DE SAN ISIDRO

Bilbao.—Organizado por la Delegación de Agricultura se celebró la fiesta de San Isidro Labrador. Dieron comienzo, haciéndolas coincidir con esta fecha, los cultivos agrícolas.

Por la mañana se celebró una Misa en la Iglesia de San Vicente. En el curso se explicaron temas don José María Oriol y el señor Trueta. (Faro.)

## Pulso del mundo

### La gran batalla

De nuevo volvemos los ojos al Extremo Oriente. China y Japón siguen empeñadas en una guerra, que durante algún tiempo recía haber adquirido carácter de silencio, mediante un compás de espera. Pero no hacerse asunto y comentario, porque torna la guerra, cerse fuerte y más ahora, el Embajador especial chino del Japón, Tani, ha estado a todas las potencias, a las subditos de los respectivos países que se encuentran en provincias de Kiang-Su, Wey Honan.

Y es la razón de esta sencillez a todas luces. Japón re-estar a cubierto de sus responsabilidades quisiera sele el día de mañana, el perjuicio fuera ocasionado ofensiva formidable que encadenar sobre las mencionadas.

Se rató, según los informes llegan de Sitan-Ghal, la gran batalla, la mayor de la guerra chino-japonesa, que tener envergadura de batalla mortal para las fuerzas chinas, esta batalla se llevará a cabo lo largo del ferrocarril de a Hong-Kon y de Tient-Sin-kín, por lo tanto, los que encuentran a lo largo de la Long-Ghay serán los más nazados.

Tani ha manifestado a los representantes de todas las potencias extranjeras, que los japoneses están dispuestos a dar a cabo una acción de tal poderío y empuje, que, pón, consiente de su deber de los intereses de los otros extranjeros, no quiere el peligro que encierra el tener sordos a la llamada, propios jefes militares, Tani-tienen el encargo de gerir la vida de los subditos extranjeros que viven en el de combate. Pero se da el que con frecuencia los acortamientos de la guerra salen de intención y medida preventiva.

Parece ser, según los informes de los frentes japoneses, que las tropas del Imperio ya ocupadas veinte kilómetros lo largo de la línea férrea Loung-Ghay, de tal forma que a caso de una retirada queda una pequeña faja de no, estrecha en grado sumo, sólo para poder llevar a cabo la retirada con grandes pérdidas. Pero este desfudero rrerá más y más, y la escape para los adversarios de Japón hace difícil. Otras dos columnas japonesas realizan ya una conjunta, una de Sur a Norte en sentido contrario.

En dicho caso, la maniobra, a juicio de los observadores de guerra, es maravillosa y volvente de veras.

La aviación japonesa ha bardeado ya algunos puntos estratégicos de comunicaciones, por ejemplo, la estación Tenei-Chau.

Y otro de los objetivos de japoneses es el cerco de Sión. No importa a los japoneses, tienen preparación y medios suficientes para la batalla, encara ahora tenaz resistencia en los nos. Esto les anima más, pero piensan vencer la dificultad principio para mejor avanzar el futuro.

Los observadores de las operaciones han pronosticado un aislamiento total de los chinos. Ayer, el conde Amadeo de Saboya, en la frontera de las guerras como consecuencia de los torbellinos vertiginosos que arrollan todo de repente y en estragos de consideración en zonas por donde atraviesan. Esto está en lección permanente en guerra con respecto a los chinos.

Mientras tanto, el delegado China pide clemencia. El Negrín marcha a Londres. Alvarez de los ryo se ahorca desesperado por el d'culo espantoso de sus intervenciones pasmosas. Salvador M. riaga intenta cosas que no reir, y en Bélgica se resuelve crisis con Spaak en la presidencia del Consejo, y con intención de solucionar los problemas Bélgica hasta los que tienen relaciones con la España de Franco, sa que no lograron los que man partidos en raras detecciones políticas. Esto es todo.

### UN CORO

París.—Los que apuntarse a muchos que Ayer, el conde Amadeo de Saboya, en la frontera de las guerras como consecuencia de los torbellinos vertiginosos que arrollan todo de repente y en estragos de consideración en zonas por donde atraviesan. Esto está en lección permanente en guerra con respecto a los chinos.

Sin embargo, que como será impune.

### CONFRA NO-LUSA

Valencia don reconocimiento legal, se ha contratado Astillero de los pueblos (N.)

### (MOV) VO EN

Nueva York de que ha de insurrección de Cárdenas. Parece que ves y que e

# Viva Franco